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PEDIDO DE INFORMAÇÕES Nº 48/2024 

Assunto: Requer informações sobre a limpeza e manutenção dos bueiros e a possiblidade de 

instalação de “bueiros inteligentes” no Município. 

 

CONSIDERANDO a forte chuva do último domingo (17/03/2024), quando 

o nosso Município registrou em média 45 milímetros de chuva;  

CONSIDERANDO que a referida chuva provocou alagamentos em 

diversos bairros da cidade, resultando na invasão das águas em muitas residências; 

CONSIDERANDO os diversos pedidos realizados por este Vereador à 

Prefeitura Municipal para a limpeza e manutenção dos bueiros de Jacareí;  

CONSIDERANDO as frequentes reclamações dos moradores da cidade 

acerca da obstrução dos bueiros causada pelo lixo descartado nas vias públicas;  

CONSIDERANDO que, por vezes, o entupimento dos bueiros também 

pode ser ocasionado pelos resíduos de vegetação provenientes das podas e capinas 

realizadas;  

CONSIDERANDO que durante os períodos de chuvas intensas muitos 

bueiros formam grandes poças d’água em vários bairros do Município, acarretando em 

diversos transtornos para a população; 

CONSIDERANDO a necessidade de promover um trabalho educativo 

junto à toda população de Jacareí sobre a importância e respeito ao Meio Ambiente;  

CONSIDERANDO que o “bueiro inteligente” consiste em um cesto coletor 

com alças laterais de metal produzidas em diversas medidas, especificamente projetadas 

para cada modelo de galerias de águas pluviais, com o objetivo de facilitar o trabalho de 

limpeza, remoção e manutenção;  

CONSIDERANDO que o “bueiro inteligente” é fabricado em aço para 

evitar a ferrugem, é de fácil manuseio e contém parafusos com fixação antivandalismo, 

além de contribuir em até 100% para a redução de poluentes, enchentes e preservação 

de rios, inibindo também a passagem de animais roedores, controlando epidemias e 

outras doenças, representando um avanço social, ambiental e econômico para nossa 

cidade;  

Tramitado em Sessão 

 (   ) Aprovado 

 (   ) Rejeitado 

Cód. 04.00.03.19 ∙ 1C ∙ P 



 
Pedido de Informações nº 48/2024 - fls. 2/2 

 

 

PRAÇA DOS TRÊS PODERES ,  74  -  CENTRO -  JACAREÍ /  SP  -  CEP:  12327-901  -  TEL . :  (12)  3955-2200  -  WWW .JACAREI .SP .LEG .BR 

CÂMARA MUNICIPAL DE JACAREÍ - SP 
PALÁCIO DA LIBERDADE 

D T C  

CONSIDERANDO, ainda, que este Vereador já indicou à Prefeitura de 

Jacareí a implantação do “bueiro inteligente”, 

REQUEIRO ao Excelentíssimo Senhor Presidente desta Casa, ouvido e 

aprovado pelo Egrégio Plenário, cumpridas as formalidades regimentais, seja 

encaminhado ao Senhor Prefeito Municipal de Jacareí o seguinte Pedido de Informações: 

1. A Administração Pública tem conhecimento dos problemas de 

entupimento dos bueiros de Jacareí? 

1.1. Em caso afirmativo, está sendo adotada alguma medida para 

resolver a situação? 

1.2. Em caso negativo, justificar os motivos. 

2. A Secretaria de Meio Ambiente e Zeladoria Urbana possui equipes 

para trabalhar exclusivamente com a limpeza de bueiros, de forma a 

mantê-los limpos, realizando uma manutenção preventiva? Se sim, 

quantas equipes são? 

3. Existe um mapeamento da quantidade de bueiros existentes na 

cidade e qual a frequência de limpeza dos mesmos? Favor detalhar. 

4. A Administração Pública tem conhecimento dos “bueiros 

inteligentes”? 

1.3. Em caso afirmativo, a Administração Pública tem interesse em 

instalar os “bueiros inteligentes” no Município de Jacareí? 

Ao aguardo de manifestação, subscrevo. 

Sala das Sessões, 20 de março de 2024. 

 

RONINHA 
Vereador - PODEMOS 


